

“心·希望工程”院士专家进校园活动启动

本报讯(记者 黄盛)5月7日上午,“心·希望工程”2022年院士专家进校园活动启动仪式在合川瑞山中学举行。重庆市老科协会长欧可平,区委副书记谢东,共青团重庆市委副秘书长、重庆市青少年发展基金会理事长曾凯参加启动。

谢东在致辞中对该活动的启动仪式在合举行表示热烈祝贺。他说,近年来,区委、区政府高度重视青少年心理健康工作,不断深化教育评价改革,持续打好“双减”攻坚战,有效促进了青少年健康成长。他希望瑞山中学用好心理筛查平台,建立健全相关机制,积极构建学生心理健康服务保障体系,努力为全区教育系统加强青少年心理健康工作探索路径、积累经验,全面提升我区青少年心理健康水平,助力合川建设青年发展型城市、构筑区域性教育高地。据了解,在全市实施的

“心·希望工程”院士专家进校园活动,由团市委、市老协和重庆市青少年发展基金会等单位联合举行。活动聚焦青少年心灵培育、心智教育、心理健康等重点领域开展工作。活动前期着重开展心理筛查及相关服务,协助学校定期开展心理健康筛查工作,根据筛查结果,提供心理健康团辅活动,完善中小学生学习心理健康教育方案,提高学校对青少年心理健康问题的识别能力及预防能力,为心灵培育、心智教育、心理健康深入开展提供基础资料。

启动仪式结束后,重庆市院士专家进校园专家团成员黄子华以《快乐成长,从“心”开始》为主题,为瑞山中学的学生上了一堂生动的科普讲座,受到众多学生的追捧。

市老科协、团市委、区科协、团区委、区老科协、重庆市青少年发展基金会等单位相关负责人参加活动。

“三江英才风采”系列报道

师者乐教 踏歌而行

——记合川区“三江英才”王雪玲

○记者 李文静 文/图

“著名语言学家张志公先生有一句名言:‘语文是百科之母’。可以说,没有语文就没有其他学科教育。因此,这也让作为语文老师,深感责任重大。”近日,当记者采访我区教育青年骨干、钱塘中学副校长王雪玲时,她这样说道。

重学 抓好学科基础

社会上曾经流行“学好数理化,走遍天下都不怕”这样的言论,但王雪玲不这样认为。她告诉记者,如果没有良好的语文基础,对题目和概念的理解将大受影响,进而影响题目的完成,如何能做出正确的解析呢?

因此,王雪玲想方设法激发学生学习兴趣,指导语文学习方法,培养他们良好的学习习惯,让他们认识到“生活处处有语文”。在教学中,她坚持多倾听、多鼓励、多表扬、多引导、少主讲的原则,优化教学内容,让学生在自学、探究、展示、检测几个环节中都能乐于学习,享受学习。

在她不懈努力下,学生对语文的学习兴趣有了很大提升。这点,可以从王雪玲微信上收到以前一名学生的喜报上看出。

今年1月初,这个初2015级学生给王雪玲发来微信报喜,说自己被保送至上海交通大学读研了。字里行间,流露出对王雪玲深深的谢意。

这名学生在读初中时,理科成绩不错,但语文偏弱。王雪玲和她一起分析原因,改变学习方法,制定短期和中



王雪玲给学生讲解作业

长期目标。该学生对语文的热爱不断增加,成绩不断提升。进入高中后,更是选修文科,并顺利考入自己心仪的重庆师范大学马克思主义学院思想政治教育专业。本科毕业后,又被保送至上海交通大学马克思主义学院马克思主义理论专业。

重教 夯实教学根基

王雪玲说,阅读是语文之根。阅读能力是一种可持续发展的学习能力。

因此,她特别重视对阅读能力的培养。她说,语文课堂教学是学生阅读能力提高的主渠道,教师承担着培养学生基本阅读能力和终身学习素养的重任。阅读教学中,我们应做好两个方面,一是懂得如何教,一是怎么教会。阅读教学不仅是让学生解读文本,而且要让学生在受到情感熏陶、思想启迪、审美乐趣、文化积淀、语言发展的同时,在不同信息、文本立意、视角的沟通和转换中读出新意,读出有创意的感悟。

区畜牧兽医中心机关党支部开展主题党日活动

用好红色资源 加强革命传统教育



本报讯(记者 任洋 通讯员 何冉)为巩固党史学习教育成果,推动党史学习教育常态化、长效化,近日,区畜牧兽医中心机关党支部组织全体党员干部去到刘文学烈士墓园,开展“学习少年英雄·传承革命精神”主题党日活动。活动中,区畜牧兽医中心机关党支

部书记带领大家回顾了刘文学为保护集体财产,勇于同坏人搏斗而牺牲的英勇事迹。随后,党员干部共同为英雄献花、默哀,表达对少年英雄为保护集体利益而献身的崇敬之情。

据了解,此次活动旨在用好红色资源,加强革命传统教育,引导党员

干部学习少年英雄刘文学不顾个人安危保护集体利益的崇高品质,进一步提升党员干部的集体观念和大局观念,树立集体责任感、荣誉感和自豪感,以实际行动永葆党员干部的初心和本色,为我区畜牧业高质量发展贡献力量。

燕窝镇

组织集中培训 助推乡村振兴

本报讯(记者 刘亚春)5月5日,记者从燕窝镇获悉,该镇近期组织村(社区)干部集中培训,进一步提升全镇村(社区)干部综合素质和履职能力。来自全镇12个村(社区)的基层干部共65人参加了培训。

此次培训为期5天,内容分为理论培训和实地参观学习两部分。为进一步提升培训实效,镇党委反复研究方案和课题,邀请来自全区各部门、各行业的专家授课,课程设计主要围绕当前农村工作的重点,从基层党建、村集体经济、脱贫攻坚、乡村振兴和党风廉政建设等方面

进行了深入细致的讲解。在实地参观学习中,参加培训人员先后去到各相关镇街示范点,了解各示范点的经济社会和产业发展,学习好的工作经验和做法,开展交流学习。

参加培训人员纷纷表示,此次培训既有领导专家讲政策、理思路,又有现场观摩教学,内容丰富,让自己的政治思想素质、理论水平和实际工作能力得到了全面提高。在今后的工作中,将结合实际,认真学习借鉴好的经验和做法并不断创新,以实际行动推动当地经济社会发展。

区公路事务中心

紧急抢险排危保畅通

本报讯(记者 刘鑫宇 通讯员 贺友平)4月28日00时到07时,一场强对流天气袭击我区。面对突如其来的自然灾害,区公路事务中心立即启动防汛抢险应急预案,迅速组织人员和抢险设备投入到应急抢险保通工作中。

据悉,当天凌晨,全区普降大到暴雨,其中大石街道、太和镇木莲村达大暴雨,19个镇街达到暴雨,平均雨量53.0毫米。同时,龙凤镇龙多山、云门街道等地出现8级大风天气,燕窝镇、铜溪镇、肖家镇、太和镇、二郎镇等出现8级大风天气。受此影响,全区多条国道省道干线公路均发生了不同程度的行道树倒伏、标识牌断倒、坍方等灾害,严重影响道路通行。

防汛抢险应急预案启动

后,抢险人员第一时间赶到受灾现场,按照各自分工有序开展处置工作:设置安全警示标志和抢险标志、指挥交通、清理断树枝……对于较大较高倒伏树木、悬空断树枝、大量坍方等,区公路事务中心调动高空作业车、铲车、装载机、抢险设备与人工相互配合,全力开展公路抢险。

据了解,本轮大风强降雨导致国省县道干线公路受灾170余处,区公路事务中心共出动各类抢险设备100余台次,抢险救灾人员300余人,清理坍方110余立方米,排危处置倒伏标识牌10余块,处置断倒树木150余株,疏通涵洞40余个。经区公路事务中心的全力抢险,截至4月28日12时,全区受灾的干线公路已全部抢通,车辆恢复正常通行。



公路抢险现场 区公路事务中心供图

南津街街道畜牧兽医站党支部

开展主题党日活动 传承红色革命精神

本报讯(通讯员 潘添博 记者 刘亚春)近日,南津街街道畜牧兽医站党支部开展参观红色教育基地主题党日活动,全体干部职工到重庆黄山抗战遗址教育基地进行参观学习,进一步坚定理想信念,传承红色革命精神。

活动中,全体干部职工对教育基地的展馆进行逐层参观,观看了馆内珍藏的抗日战争时期的影像资料、照片和实物。一件件珍贵的文物、一张张泛黄的照片,立体生动地记载着重庆人民的抗战历程,大家一边聆听讲

解,一边在每一幅图片和实物前驻足观看,仔细阅读相关介绍,了解先辈在革命和建设奋斗历程中作出的奉献和牺牲。

通过参观学习,全体干部职工从不同层次、多个角度了解了重庆抗战形势,

重温了抗战历史,接受了一次深刻的爱国主义和革命传统教育。大家纷纷表示,将会从中汲取精神力量,提高党性修养,坚定理想信念,脚踏实地干事创业,不断推动自身工作取得新成绩、实现新突破。

别让“影子店铺”游离在监管之外

○叶金福



外卖平台上明明显示有一家餐厅,可实际地址却怎么也找不到——这就是所谓的“影子店铺”。这些商家以虚假地址招徕网上订餐客户,接单后再转单给收货地址附近的其他商户,从中赚取差价。(4月22日《深圳特区报》)

眼下,随着外卖订餐的盛行,许多

餐厅也纷纷加入到外卖送餐的队伍之中,但“影子店铺”的出现,不仅扰乱了外卖订餐行业的良性发展,而且也给外卖食品的安全性埋下了隐患。通过“影子店铺”订购的外卖食品一旦出现质量问题、卫生、安全等问题,消费者很可能投诉无门。

根据《网络餐饮服务食品安全监督管理办法》的规定,外卖平台须有实体店支持。而“影子店铺”在平台上通过虚假登记,明修栈道、暗度陈仓,大搞中间商赚差价的伎俩。这不仅涉嫌消费欺诈,而且也涉嫌违法违规。笔者以为,绝不能让“影子店铺”

游离在监管之外。

首先,平台要严把关。网络订餐平台应积极承担起严把关的职责,把好外卖餐厅的审核关和准入关,绝不让“影子店铺”混入平台,鱼目混珠,扰乱外卖市场,威胁外卖食品安全。其次,监管要严督查。市场监管、消保委等相关职能部门要采取全方位、全链条的日常监管和督查,防止“影子店铺”游离在监管之外,坑骗消费者。其三,执法要严处罚。相关执法部门要对“影子店铺”采取“零容忍”的态度,一旦发现“影子店铺”混入其中,就应通过高额罚单、列入黑名单、

追究法律责任等处罚机制,让其既付出经济代价,又付“诚信代价”,更付出法律代价,倒逼其遵纪守法,据实履行买卖契约。

同时,消费者也要擦亮眼睛。消费者在选择外卖商家订餐时,要选择实体店下单。一旦发现“影子店铺”,就应积极大胆地向监管部门投诉举报,让其如“过街老鼠,人人喊打”,使其失去生存土壤,失去市场。

相信平台严把关、监管严督查、执法严处罚,再辅以消费者投诉举报,定能让“影子店铺”原形毕露,无处遁形。

更方便! 重庆可以网上办理报废机动车回收了

华龙网-新重庆客户端(首席记者 董进)近日,重庆市商务委员会在全市正式启用“报废机动车回收数字化管理平台系统”,以信息化手段支撑报废机动车回收证明改革,规范报废机动车管理工作,提升行政服务质量水平,优化营商环境。

以往,重庆市报废机动车回收拆解企业对车辆进行报废程序繁琐,需先向区县商务主管部门提出申请,由区县部门工作人员前往市商务委领取《报废机动车回收证明》纸质件,并逐份

加盖区县商务部门公章,最后发放到企业手中。

企业拿到后需将待报废车辆的信息录入电脑,并套打在回收证明上,最后交给各地车辆管理部门用于注销报废车辆。整个流程耗时耗力,易出现信息填写印制错误的情况。

全新的数字化管理平台系统,则有效解决了上述问题。该平台系统与全国汽车流通信息管理系统数据实时互通,报废机动车回收证明相关信息直接同步到平台系统,企业不用再重复

录入,数据准确可靠,实现“数据多跑路、企业少跑路”。该系统还集成申请、审核、监管等多项功能,将政府监管印章预置在系统中,企业只需要一台电脑和打印机就能完成申请和打印,大大降低了企业的时间精力成本。该系统经大足区和江北区相关企业试运行后,于2022年4月1日在全市正式上线运行,目前运行效果良好,得到了全市报废机动车回收拆解企业的一致好评。

此外,商务主管部门还可通过该系

统实时监测企业回收证明使用情况,随时授权或者停用企业使用权限,为加强报废机动车回收行业全流程监管、增强行业运行分析提供了技术支撑。

近年来,重庆市商务委员会不断加强报废机动车回收拆解行业管理力度,不断推动国家政策落地落实,下大力气解决行业“小、散、乱”问题,创新推行报废机动车回收拆解“放管服”,市场秩序日趋规范。2022年1—4月,全市拆解报废机动车77429台,较去年同期增长97%。